PROTOKÓŁ NR XXI/2016
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 30 czerwca 2016 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1002 do 1212

O godzinie 1002 wypowiadając formułę ”otwieram XXI sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15. radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
1. Otwarcie XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu XX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:  
1. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2016,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
1. rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                        z wykonania budżetu Gminy Strzałkowo za rok 2015,
1. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2015,
1. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo,
1. szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów             w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
1. ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
1. nadania nazwy ulicy w miejscowości Strzałkowo w rejonie ulicy Paruszewskiej.
8. Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży  „Akcja Lato”.
9.Działalność gminy w zakresie gospodarki mieszkaniowej.
10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
11.Zakończenie sesji.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.  
Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby z  porządku  obrad  wykreślić  rozpatrzenie dwóch projektów uchwał w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu oraz nadania nazwy ulicy w miejscowości Strzałkowo w rejonie ulicy Paruszewskiej. Ponadto zgłosił wniosek, aby porządek obrad  uzupełnić  o rozpatrzenie dwóch projektów uchwał: w sprawie nabycia nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Strzałkowo oraz w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Podając powody zmiany w porządku obrad poinformował, że w kwestii  wycofania projektu  dot. nadania nazwy ulicy, wnioskodawczyni nie podpisała protokołu sprzedaży działki. Nie ma podstaw do tego, aby dokonać podziału, a w następstwie tego nadać nazwę ulicy.            W sprawie wycofania projektu uchwały o pomocy finansowej powiatowi słupeckiemu stwierdził, że  dotyczy to  rozbudowy szpitala w Słupcy, który stanowi bezpieczeństwo zdrowotne dla mieszkańców Gminy Strzałkowo. Przypomniał, że już od dłuższego czasu toczy się dyskusja na ten temat. Wielokrotnie zajmowano się tą sprawą.  Zapewnił, że  zarówno  wcześniej, tak  i  teraz, jest wola ze strony samorządu Gminy Strzałkowo, aby  dofinansować rozbudowę tego szpitala. Rozmawiano o  wariancie, aby przekazać pełną kwotą dofinansowania, o które prosiło starostwo, tzn.  1 mln 700 tyś zł, a dokładnie 1mln 696 tyś 799, 25 zł. Wspólnie  z przewodniczącym i starostą został opracowany dokument                   o budowie infrastruktury drogowej na terenie Gminy Strzałkowo. Przygotowali go: Grażyna Mencel reprezentującą Strzałkowo, ze strony powiatu dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Galiński. Niestety dokument nie został podpisany. Stwierdził, że  bardzo długo dociekał dlaczego tak się stało, czemu starostwo nie chce podpisać porozumienia. Po analizie okazało się, że w obiegu prawnym jest ustawa o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanej ze środków publicznych. Została opublikowana  29 kwietnia ubiegłego roku, a  obowiązuje od 30 czerwca 2016r. Wyjaśnił, że nakłada ona obowiązek wnioskowania, w tym wypadku powiatu słupeckiego, do wojewody, o pozytywną opinię, w trybie decyzji administracyjnej,                w przypadku  realizacji  zadania inwestycyjnego przekraczającego wartość 3 mln zł. Opinia jest niezbędna, musi być wydana przez wojewodę, co w praktyce oznacza, że  starosta oczekując od gmin deklaracji w sprawie dofinansowania szpitala do 30 czerwca br.,   powinien już rozpocząć proces inwestycyjny.  Zwracając się do obecnych na sali stwierdził, że na temat słupeckiego szpitala  dużo zostało już powiedziane. Pytano, dlaczego dopiero teraz starostwo stara się o środki unijne w ramach  Wielkopolskiego  Regionalnego Programu Operacyjnego, a nie zrobiło tego wcześniej, chociażby jak to uczyniła Września, aby zagwarantować bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców Gminy Strzałkowo i Powiatu Słupeckiego. Dzisiaj, w tym stanie prawnym należy uzyskać pozytywną opinię wojewody w zakresie celowości rozbudowy słupeckiego szpitala, a dopiero potem  przygotować całą inżynierię finansową  do podjęcia tych działań. Ponownie zadeklarował, że wolą samorządu Gminy Strzałkowo  jest współfinansowanie rozbudowy słupeckiego szpitala.  Stwierdził, że ona była cały czas i  jest nadal. Jeśli podpisane byłoby porozumienie o budowie infrastruktury  ciągów pieszo – rowerowych wzdłuż  dróg powiatowych, to w całości, tzn. pełną kwotę przypadającą na Gminę Strzałkowo. Jeśliby tego porozumienia nie było, to być może, byłoby to połowa oczekiwanej kwoty przez starostę słupeckiego. Podsumowując swoją wypowiedź stwierdził, że najpierw musi być pozytywna opinia wojewody, a dopiero później deklaracja gminy  w sprawie dofinansowania rozbudowy szpitala.  Jeżeli będzie opinia  lub  informacja od wojewody, że nie jest wymagana, to  w trybie sesji nadzwyczajnej poprosi radnych, aby podjęli  uchwałę o pomocy  dla Powiatu Słupeckiego. Według niego, to jest jasno wyrażona deklaracja,  czytelny przekaz, że radni byli, są i będą, za ratowaniem słupeckiego szpitala dla  dobra i bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców Gminy Strzałkowa i całego Powiatu Słupeckiego.  Stwierdził, że nie chcę wyciągać wniosków, pytać się, gdzie była rada społeczna funkcjonująca przy szpitalu,  gdzie był zarząd i rada powiatu.   Nie są to pytania, na które  chce odpowiadać.  W jakim  trybie i w jaki  sposób zarządzany jest Powiat Słupecki, to powinni odpowiedzieć sobie sami obecni na sali. 

Przewodniczący poddał wnioski Wójta pod głosowanie.

Wniosek I 
Z porządku obrad, w pkt. 7  wykreślić ppkt a – podjecie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu.
Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Wniosek II 
Z porządku obrad, w pkt. 7  wykreślić ppkt i – podjecie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Strzałkowo w rejonie ulicy Paruszewskiej.
Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Wniosek III
 Wprowadzić do porządku obrad, do pkt. 7 ppkt  j – podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Strzałkowo.
Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Wniosek IV
Wprowadzić do porządku obrad, do pkt. 7 ppkt  k – podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Wniosek przyjęty jednogłośnie.
 
Do pkt. 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  XX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z  XX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4.:

W punkcie zapytania i interpelacje radnych radna Irena Maciejewska zgłosiła następujące wnioski:
1st Nawieźć tłuczeń na drogę prowadzącą do posesji p. Piotra Jałoszyńskiego w m.Gonice Drugie.
2nd Zamontować lampę solarną  w pobliżu  posesji p. Piotra Jałoszyńskiego w m.Gonice Drugie.
3rd W przypadku wolnych środków finansowych rozważyć możliwość założenia klimatyzacji na sali sportowej w Szkole Podstawowej w Wólce.

Ponadto radna Irena Maciejewska podziękowała za modernizacje drogi relacji Szemborowo – Szemborowo Parcele,   oraz dzieciom, a szczególnie  tym ze Szkoły Podstawowej w Wólce, za występy podczas Dni Strzałkowo. Poinformowała, że w najbliższym czasie zostanie zrealizowany  jej wniosek dot. zamontowania lampy oświetleniowej na drodze prowadzącej do cmentarza  w Szemborowie. Wyjaśniła, że zgłosił się do niej przedstawiciel firmy, która będzie montowała lampę solarną w celu określenia jej lokalizacji.
W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 5.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z  realizacji uchwał z  XV i XVI sesji Rady  Gminy Strzałkowo (zał. nr 3) oraz  działalności międzysesyjnej (zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi, pytania do odczytanych informacji. 
W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.


Do pkt. 6.:

Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo radna Irena Maciejewska odczytała informację dot. realizacji wniosków z XVIII, XIX i XX  sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 5). Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji.
W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 7.:

a/
Skarbnik gminy  Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający uchwałę  w sprawie  budżetu Gminy Strzałkowo  na rok 2016 ( treść wystąpienia – zał. nr 6). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2016 (uchwała nr XXI/142/2016 – zał. nr 7 ).

b/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniającej  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 8).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  XXI/143/2016 – zał. nr 9).

c/

Przewodniczący poprosił  Wójta Gminy  o przedstawienie sprawozdania  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2015 r., sprawozdania finansowego i  informacji o stanie mienia gminy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił sprawozdanie  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2015 r., sprawozdanie finansowe i  informację o stanie mienia gminy (treść wystąpienia – zał. nr 10).
Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak zapoznała Radę z opinią RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy  (zał. nr 11).
Przewodniczący stwierdził, że  Rada przystępuje do rozpatrzenia  sprawozdania                      z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2015 r., sprawozdania finansowego, informacji   o stanie mienia gminy. Poprosił Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej  o opinię w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała opinię o wykonaniu budżetu gminy Strzałkowo (zał. nr 12).
Przewodniczący poprosił pozostałych przewodniczących komisji problemowych o opinie      w sprawie wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2015 r.
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu gminy Strzałkowo za rok 2015. Nie zgłosiła do niego uwag  i opiniuje je pozytywnie.
Radny Krzysztof Gracyzk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja nie zgłosiła uwag do wykonania budżetu gminy za rok ubiegły i postanowiła je zaopiniować pozytywnie.
Radna Beata Zimniewicz przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja postanowiła  sprawozdanie zaopiniować pozytywnie.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja postanowiła sprawozdanie z  wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2015r. zaopiniować pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję w sprawie rozpatrzenia  sprawozdania           z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2015 r., sprawozdania finansowego, informacji   o stanie mienia gminy. Zapytał, kto z obecnych, chciałby zabrać głos, ma uwagi, pytania do przedstawionych dokumentów.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  stwierdził, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania.  Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie  rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2015 (uchwała nr  XXI/144/2016 – zał. nr 13).

d/
Przewodniczący oświadczył, że przechodzi do omawiania kolejnego projektu uchwały, a dot. udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2015.  Poinformował, że zgodnie z procedurą jej podjęcie musi być poprzedzone zapoznaniem się i rozpatrzeniem: sprawozdana z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2015, sprawozdania finansowego i informacją o stanie mienia gminy. Stwierdził, że ww. dokumenty były już przedstawione w punkcie poprzednim, w związku z czym  kolejnym punktem jest   przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała wniosek w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium (zał. nr  14) oraz  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o  wniosku Komisji Rewizyjnej (zał. nr 15). 
Przewodniczący poinformował, że  przechodzi do rozpatrzenia wniosku   o udzielenie Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium.  Stwierdził, że otwiera dyskusję. Na początek poprosił, aby w tej kwestii wypowiedzieli się przewodniczący poszczególnych komisji  problemowych, a potem radni. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
[bookmark: _GoBack]Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja opowiada się za udzieleniem absolutorium.
Radna Beata Zimniewicz przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja również opowiada się za udzieleniem Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2015.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma pytania uwagi związane                z tematem absolutorium. W związku z brakiem   chętnych do zabrania głosu  oświadczył, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania. Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów
 Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2015 (uchwała nr XXI/145/2016 -  zał. nr 16).
Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował radnym za udzielone absolutorium. Stwierdził, że wielu inwestycji nie udałoby się zrobić, gdyby nie pomoc radnych, kierowników jednostek organizacyjnych.  Szczególne podziękowania skierował do Teresy Jóźwiak – skarbnika gminy.

O godzinie 1123 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1135  Przewodniczący wznowił obrady.

e/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 17).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  
Radna Irena Maciejewska ustosunkowując się do zaproponowanych zmian w regulaminie  utrzymania czystości i porządku  stwierdziła, że trudno zakazać psom, aby przestały szczekać. Ponadto zwróciła uwagę, że na wsi również  jest obowiązek posprzątania przez właściciela nieczystości po swoim psie.
Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa, wyraził ubolewanie, że salę opuścił przewodniczący gminnej spółki wodnej, bo chciałby poruszyć sprawę czystości  niektórych  rowów melioracyjnych. Wyjaśnił, że są takie odcinki, że smród i brud aż wykręcają głowę    w drugą stronę. 
Przewodniczący wyraził opinię, że  za taki stan rzeczy nie jest odpowiedzialna spółka wodna, ale sami mieszkańcy, którzy zaśmiecają rowy, odprowadzają do nich nieczystości.
Jan Gierszewski wyjaśnił, że nie chodzi mu o zanieczyszczanie rowów melioracyjnych przez człowieka, lecz naturalne zanieczyszczenia, wynikające z braku dostatecznej ilości wody       w rowie, odpowiedniej mocy przepływu, czy też nieczyszczenie zbiorników, przez które przebiegają kanały melioracyjne.
Przewodniczący poinformował, że zasiada w organach spółki wodnej i postara się tą sprawę wyjaśnić. W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję     i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo (XXI/146/2016 – zał. nr 18).


f/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformował, że w podejmowanej uchwale wprowadza się: tryb i sposób zgłaszania przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości lub przez prowadzącego punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Określa się sposób świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  
Radna Irena Maciejewska  zapytała, czy worki z odpadami biodegradowalnymi można włożyć do kubła.
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że nie.
 Przewodniczący, w związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję   i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług            w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                              i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (XXI/147/2016 – zał. nr 19).

g/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformował, że znowelizowany zapis art. 6l  zobowiązał radę gminy do wskazania czy przedmiotowa opłata uiszczana ma być z dołu czy z góry. Mając na uwadze, że stawki przyjęte w Gminie Strzałkowo wpłacane są kwartalnie, w tym samym terminie jak podatek od nieruchomości (np.:  za styczeń, luty, marzec, do 15 marca, itd.) pozwala stwierdzić, że są one wpłacane za styczeń i luty z dołu i za marzec z góry. Zmiana jest tylko kosmetyczna, ponieważ sposób, termin, ani wartości ponoszonych opłat nie ulegają zmianie.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  
Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (XXI/148/2016 – zał. nr 20).

h/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie nabycia nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Strzałkowo. Poinformował, że przedmiotem nabycie jest 9  niewielkich działek przeznaczonych na infrastrukturę drogową.  Wyjaśnił, że część działek zlokalizowanych jest w okolicy budynku wielorodzinnych na ul. Pułaskiego i przeznaczonych jest pod projektowaną nową ulicę           a część pod ulicę Zieloną. Poinformował, że pierwotnie w projekcie uchwały było 10 działek, lecz jeden z właścicieli nie wyraził zgody na sprzedaż jednej z nich. Poprosił, aby wykreślić    z projektu działkę o nr 73/19 o pow. 0,0462 ha zapisaną w księdze wieczystej  KN1S/00041559/0 w Sądzie Rejonowym w Słupcy.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  
Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Strzałkowo (XXI/149/2016 – zał. nr 21).

i/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Poinformował, że  w podejmowanej uchwale wprowadza się: warunki i tryb składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności:  ich format elektroniczny oraz układ informacji i powiązań między nimi zgodnie z przepisami o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, sposób ich przesyłania za pomocą środków komunikacji elektronicznej, rodzaje podpisu elektronicznego, którym powinny być opatrzone. Ponadto zmniejszono również ilość pól koniecznych do wypełnienia podczas składania deklaracji.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.
Radna Irena Maciejewska zapytała, czy o to chodzi w uchwale, aby deklaracje na odpady składać tylko drogą elektroniczną.
Lech Andrzej Nowaczyk odpowiedział, że  deklaracje na odpady, dzięki tej uchwale będzie można składać również drogą elektroniczną.  Wyjaśnił, że tradycyjny, papierowy druk pozostaje.
Zdaniem Jana Gierszewskiego powinno się uszanować gminny naród.
Przewodniczący wyjaśnił, że wprowadzając możliwość elektronicznych deklaracji wychodzi się naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców. Jeżeli chcą, mogą złożyć deklarację na odpady przez Internet nie wychodzą z domu. 
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej (XXI/150/2016 – zał. nr 22).

Do pkt. 8.:

Lidia Śmidowicz zastępca Wójta Gminy Strzałkowo poinformowała, że letnim wypoczynkiem dzieci i młodzieży  zajmować się będzie  Gminny Ośrodek Kultury                w Strzałkowie i świetlica środowiskowa. W ramach akcji „Lato z Samorządem 2016” odbywać się będą imprezy sportowe i kulturalne.  Turnieje piłki nożnej, tenisa ziemnego, piłki siatkowej, warsztaty taneczne, konkursy i pokazy ratownictwa.  Szczegółową informacje w tym zakresie radni otrzymali przed sesją. W dniu dzisiejszym GOK przedstawi plakat ze szczegółowym rozpisaniem imprez, ponadto przez każda z nich pojawią się osobne plakaty zachęcające dzieci i młodzież do wzięcia w niej udziału.
Przewodniczący poprosił o opinie o ww. informacji  Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja nie ma uwag do przedstawionej informacji. Opinia jest pozytywna.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.       W związku z brakiem  chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję                   i przystępuje do realizacji  kolejnego punktu porządku obrad.
Informacja  Gminnego Ośrodka Kultury akcja „lato z Samorządem 2016” – zał. nr 23.
Wakacje 2016 z Samorządem Gminy w Świetlicy Środowiskowej  - zał. nr 24.

Do pkt. 9.:

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby  informacji z działalności Gminy Strzałkowo w zakresie gospodarki mieszkaniowej nie czytać.  Jego zdaniem każdy z radnych otrzymał ją w swoich  materiałach na sesję, mógł się z nią zapoznać.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.        W związku z brakiem  chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję                   i przystępuje do realizacji  kolejnego punktu porządku obrad.
Informacja działalności Gminy Strzałkowo w zakresie gospodarki mieszkaniowej – zał. nr 25.

Do pkt. 10.

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał mieszkaniec Jan Gierszewski przewodniczący Komisji Mieszkaniowej. Ustosunkowując się do  działalności gminy            w zakresie mieszkalnictwa stwierdził, że w Strzałkowie znajdują się 2 – 3 lokalne mieszkalne, które są nie zamieszkałe, stoją puste.  Nie można ich zasiedlić, ponieważ obecni lokatorzy pomimo, że tam nie mieszkają już od dłuższego, opłacają czynsz i nie można im odebrać zajmowanych lokali. Jako przykład podał lokal przy ulicy Szkolnej 20. Stoi nie zamieszkały, ponieważ lokator wybudował sobie dom na ulicy Marusarza i  w nim mieszka. W innym przypadku lokatorka wyjechała do rodziny i  przebywa  i niej już od kilku lat. Stwierdził, że        z drugiej strony liczba osób oczekujących na mieszkania komunalne jest bardzo duża. Można byłoby kolejkę  zmniejszyć, gdyby odzyskać lokalne od osób, którzy tak naprawdę ich nie potrzebują. Jego zdaniem jest to patologia. Poprosił radnych , aby pomogli rozwiązać ten problem.
Przewodniczący odpowiadając  przedmówcy stwierdził, że  trzeba znać stan prawny poszczególnych lokali.  Jego zdaniem gmina również nie może postępować wbrew obowiązującemu prawu. Nie chcę się wypowiadać w temacie, kiedy  człowiek opłaca  czynsz, a nie mieszka w lokalu, czy ma do niego prawo. Według niego od tego są prawnicy, aby to ocenili.  Stwierdził, że jeżeli jest taka potrzeba, to może się przyłączyć  do osób, którzy zajmą się tym problemem. Do zespołu powinien włączyć również  radca prawny, który przedstawiłby opinię prawną w tej materii.  Wystarczy go tylko zaprosić na posiedzenie komisji mieszkaniowej.
Jan Gierszewski ponownie zabierając głos ustosunkował się do problemu suszy na terenie gminy.  Poprosił, aby nie powtórzyła się sytuacja z roku ubiegłego, kiedy nie można było oszacować utraconych plonów zbóż, bo już było po  zbiorach. Wyraził ubolewanie, że           w Gminie Strzałkowo uznano zagrożone suszą uprawy tylko  zbóż jarych, a pominięto ozime.  Stwierdził, że wiele kontrowersji budzi również sposób szacowania szkód. Jako stary fachowiec, rolnik z 60 letnią praktyką, który w latach 70. i 80., kiedy były lata powodziowe       i gradobicie,  był członkiem  komisji ds. szacowania szkód, a nawet jej przewodniczył może powiedzieć, że wyliczania odbywało się na zupełnie innych zasadach, przyjmowano całkowicie inne parametry. Obecnie, aby uznać szkodę musi ona  wystąpić  na  30%  powierzchni całego gospodarstwa.   Jego zdaniem susza  na terenie gminy występuje punktowo.  Są takie miejsca w gminie gdzie deszcz nie pada nawet miesiącami. Podał przykłady miejscowości, gdzie opady deszczu były bardzo małe w roku bieżącym. Według niego do problemu suszy  trzeba podejść bardziej wnikliwie, nie tak jak w ubiegłym roku, że wojewoda wyznaczył komisję, podał jakieś parametry i na tym koniec.  Stwierdził, że jako rolnik  nie zgadza się, aby szacować szkody w całości upraw w gospodarstwie, ale                 w powierzchni uprawy danej rośliny
Przewodniczący zwrócił uwagę przedmówcy, że rolnicy mogą swoje uprawy ubezpieczyć, przez co ograniczyć swoje straty. Jego zdaniem trzeba uważnie czytać umowy ubezpieczeniowe. Przypomniał, że w ciągu 14 od zgłoszenia szkody ubezpieczyciel ma obowiązek przysłania komisji, która oceni zakres szkód. Wyjaśnił, że co innego jest zgłoszenie szkody do urzędu gminy i ubieganie się o pomoc wojewody. Według niego w tej kwestii powinni się wypowiedzieć przedstawiciele izb rolniczych.
Stefan Pęczkowski przedstawiciel Gminy Strzałkowo w Wielkopolskiej Izby Rolniczej  na początek stwierdził, że  firmy ubezpieczeniowe nie chcą ubezpieczać upraw rolniczych od skutków suszy. Ubezpieczają tylko od gradobicia. Poinformował, że ma pismo od Wojewody Wielkopolskiego, że uprawy na terenie  Gminy Strzałkowo są zagrożone suszą.  Ponadto wyznaczył komisję do szacowania szkód w rolnictwie.
Przewodniczący poprosił p.Pęczkowskiego, aby powiedział na jakich zasadach  będzie szacowanie, czy tak jak do tej pory, tzn.  jeżeli ktoś posiada produkcję zwierzęcą, to raczej nie ma szans żeby uzyskał pomoc,  czy coś się zmieniło w tym zakresie. Poprosił, aby  izba rolnicza  jako instytucja reprezentująca interesy rolników, opiniująca wszelkie akty prawne                   i współdziałająca z ministerstwem rolnictwa, wyjaśniła te sprawy
Stefan Pęczkowski  odpowiedział, że w tej chwili nie ma podziału szkód,  nie ma znaczenia czy rolnik  posiada produkcję  zwierzęcą , czy roślinną. Komisje powołane przez wojewodę działają. Za pośrednictwem urzędów gmin można do nich składać wnioski. Korzystając          z głosu przypomniał, że zarówno radny Głodkowski,  jak i on zgłaszali  wiosną wniosek        o wycięcie  dwóch  drzew  w  miejscowości  Uścięcin.  Pozwolenie na wycinkę miało być wydane, drzewa usunięte, a nadal rosną  i stwarzają duże zagrożenie dla ruchu drogowego     w tym rejonie. Mówiąc o bezpieczeństwie stwierdził, że we wsi Młodziejewice nie ma ani jednego hydrantu.   W związku z tym, że jest to duża miejscowość, spora liczba domów, to     istnieje  zagrożenie przeciwpożarowe. Poinformował, że zwracał się już wielokrotnie do wójta, aby odpowiedział mu, kto jest właścicielem stawków w Młodziejewicach                      i Kościankach, które mogą pełnić funkcje zapasowych zbiorników wody na wypadek wystąpienia pożaru w okolicy. Jego zdaniem, w obecnej chwili  Młodziejewice pozbawione są wody. Jeżeli będzie zagrożenie przeciwpożarowe cała wieś będzie całkowicie spalona.
Przewodniczący odpowiedział przedmówcy, że jak słyszy, że całą wieś będzie spalona, bo     w Młodziejewicach nie mają jakiegoś stawku, to jego to osłabia.  Jego zdaniem przede wszystkim trzeba sprawdzić, kto jest właścicielem tych stawów, bo nikt nie będzie się  rządził na posesji należącej do innej osoby i mówił jej, co ma robić.
Stefan  Pęczkowski poinformował, że zwracał się do wójta z prośbą , aby sprawdził, kto jest właścicielem stawów.  Wyraził nawet chęć pomocy w ich odmuleniu.


Wójt gminy Dariusz Grzywiński  ustosunkowując się do wypowiedzi Stefana Pęczkowskiego stwierdził, że  wnioski o braku hydrantu,czy zabezpieczeń przeciwpożarowych,  są  wnioskami,  które powinny być przedyskutowane przede wszystkim ze strażakami. Po pierwsze dlatego, że straż prowadząc akcje, analizując możliwość czerpania wody sama wie w jakich punktach czerpie, i z jakich punktów może uzupełniać w razie potrzeby samochody napełniane wodą. Nie słyszał, żeby straż  składała do wójta wniosek w zakresie braku możliwości ujęcia wody w Młodziejewicach. Po drugie według zasad i praw, które obowiązują, do każdego zbiornika wodnego straż może podjechać i czerpać wodę bez względu na to czyją jest własnością. Po trzecie, poprosił by p.Pęczkowski nie siał terroru wśród mieszkańców gminy Strzałkowo.  Jeśli ma tego typu wątpliwości, to powinien zwrócić się przede wszystkim do strażaków, aby je rozwiali.  Stwierdził, że  zamiast zadać wójtowi 10 razy pytanie, czyje są stawy w Młodziejewicach, wystarczy wejść do pana Malinowskiego uzyskać odpowiedź.  Poprosił, aby nie straszyć ludzi, bo to nie jest miejsce i czas, i sądzi, że  również i nie to towarzystwo, które wypowiadane słowa  potraktowałoby poważnie. Poprosił, aby w spokoju rozwiązywać problemy. Jeśli przedmówca uznaje, że  jest niewystarczająca ilość wody przy zdarzeniach, typu pożar w Młodziejewicach, to oczywiście to pytanie, zadane dzisiaj odwrotnie zostanie przekazane do komendanta OSP. Jeśli jego odpowiedź będzie, że rzeczywiście  jest tam  problem z woda, to hydrant zostanie zbudowany. Ponownie powtórzył, że  z każdego zbiornika wodnego, w sytuacji akcji gaśniczej, jest możliwość czerpania wody przez  jednostką straży pożarnej.
Radna Irena Maciejewska poruszyła sprawę oczyszczenia stawów w miejscowości Szemborowo.  Od kilku lat te stawy należą spółki wodnej, bo  przechodzą przez nie urządzenia melioracyjne. Zwracała się  z prośbą do spółki  o ich oczyszczenie, bo zagraża to uprawom na polach.  Ta jednak twierdzi, że stawy nie są ich własnością. Poinformowała, że    w czasie ulewnego deszczu wodna nieodprowadzona ze stawu zalała pola połowy mieszkańców wsi.
Przewodniczący stwierdził, że  stawy nie są własnością spółki wodnej. Zwrócił uwagę zebranych, że na walnym posiedzenie spółki, jeżeli tylko jest dyskusja o podwyższeniu składki, od  razu pojawia się problem. Część rolników uważa, że 23 zł składki od hektara jest kwotą za duża, ale jeżeli tylko pojawiają się problemy, to oczekują, żeby spółka wodna wszystko zrobiła, a przecież ma też swój określony plan działania. Nie pamięta, ile zaplanowano na bieżący rok oczyścić rowów melioracyjnych, ale jest to bardzo dużo kilometrów. Jego zdaniem  Gminna Spółka Wodna w Strzałkowie działa bardzo dobrze. Życzyłby sobie, aby wszystkie spółki wodne tak działały jak strzałkowska.
Jan Gierszewski ustosunkowując się do wypowiedzi Przewodniczącego stwierdził, że chodzi udrożnienie tych rowów przez te stawy. Nie będzie ich pokazywać, bo Przewodniczący wie    o jakie chodzi.
Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkalnictwa w Urzędzie Gminy Strzałkowo  w kwestii wycięcia dwóch drzew na drodze relacji Kościanki – Uścięcin, odpowiedział, że urząd mam decyzję ze starostwa powiatowego na ich wycięcie.  Została wydana  w okresie kiedy nie można ich usuwać. Zostaną wycięte w okresie jesiennym, tzn. po 15 października.
Stefan Pęczkowski odnosząc się do wypowiedzi Wójta stwierdził, że  zwraca się do niego jako do gospodarza tego terenu, gminy. Nie będzie chodził po strażach i się pytał, co i jak. Wójt jest tutaj gospodarzem i sam powinien się zapytać, czy Młodziejewice są zagrożone, czy nie.  Mając doświadczenia związane  z pożarem w miejscowości  Uścięcin, gdzie  spłonął jeden budynek, można wysunąć wniosek, że strażacy nie mogli sobie z nim  poradzić. Był tylko jeden zbiornik,  z którego można było tankować samochody. Relacje z tego zdarzenia można było przeczytać w lokalnej gazecie.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że przedmówca nie chce rozmawiać tylko głosi swoje hasła. Ma do tego pełne prawo. Przypomniał, że parę minut z temu, z tego  miejsca  powiedział, że ten temat zostanie niezwłocznie przekazany do straży.   Nie prosił żeby to zrobił przedmówca. Jeśli straż zauważy problem z czerpaniem wody, z dostępnością do hydrantu, to podejmie działania  w zakresie budowy nowego w Młodziejewicach. Wyraził ubolewanie, że musi drugi raz to powtarzać, ale rozumie że p.Peczkowski chce mieć pewność.  Zwracając się do ww. poprosił  go, aby  nie straszył ludzi, że stanie się jakiś kataklizm. Jego zdaniem  gmina mam tysiąc innych problemów i nie będzie się zajmować hydrantami            w  Młodziejewicach, bo ma jakieś wizje. 
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, stwierdził, że zamyka punkt wolne wnioski, informacje i komunikaty i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

 Do pkt. 11.:

O godzinie  1212  Przewodniczący  poinformował, że XXI sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
Z. Skudzawski
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